

商都县教体局:学史蓄积前行力量推动教体事业高质量发展

“我局党委上下坚持学习为先、理论先行,把党史中的宝贵营养转化成实实在在的政治素养和能力水平,切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。”

“各级党组织书记当好第一责任人,紧紧把党史学习教育抓在手中,要求班子成员、党员干部在学习教育中先学一步,学深一层,以上率下,压茬推进……”

这是乌兰察布市商都县教体局全县干部职工自党史学习教育开展以来,认真落实“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求,紧扣“学、悟、实、新”等核心环节、迸发出的教育思想“火花”。

思想上的升华,助推了各项工作扎实高效推进。从今年党史教育开展以来,商都县教体局采取全链条压实责任、全方位宣传发动、全阵地学习教育等举措,对党史学习工作进行了详细分解,明确了时间表、任务书、责任人、路线图,确保所有工作落实到人。

值得关注的是,此次党史学习教育,商都县教体局支部和党小组围绕师生群体,坚持把党史学习教育融入日常教育教学、主题班会、思政课等全过程;按照中办国办《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》要求,逐项对标对表扎实推进,取得了阶段性成果。

“双减”专项整治成效显著

商都县共有各级各类



慰问老教师

学校(幼儿园)49所,其中公办31所、民办18所。在校学生18046人,教职工2124人。

今年以来,商都县教体局根据内蒙古自治区教育厅、乌兰察布市教育局关于减轻学生过重作业负担等文件精神,在全县范

围迅速掀起了“双减”教育专项整治“风暴”。有颁发办学许可证的校外培训机构74家,其中义务教育阶段学科类机构44家。围绕多年来饱受诟病的校外培训机构,商都县教体局于7月下旬召开了校外培训机构领导小组会议。

会议传达学习了《内蒙古自治区校外培训机构专项整治工作方案》,明确了县教体局、民政局、市场管理局、卫健委等9家单位的职责,并联合成员单位对辖区所有学科类培训机构进行了拉网式检查,下发了《商都县校外培训机构(学科类)暂停培训通知书》。

8月下旬,成员单位对44家学科类培训机构进行年检,收回了办学许可证和营业执照。目前,已关停校外培训机构23所,其他21家机构全部暂停业务。

有数据显示,商都现

为加强监督检查,商都县教体局还聘请人大代表、政协委员、学生家长及媒体16人担任“双减”和在职教师有偿补课监督员,并在商都县人民政府网公布了举报电话和邮箱。

“下一步我们将对标对表中央‘双减’意见,压实各学校、幼儿园主体责任,积极稳妥推进。”商都县教体局党委书记、局长



党史学习教育

赓续初心使命牢记教师职责

——记商都县春明小学人民教师赵华敏

在乌兰察布市商都县,有这样一位令人走心的小学教师,她20多年如一日坚守三尺讲台、用满腔热忱浇灌着一粒粒希望的“种子”、一棵棵国家的“幼苗”;即使身患疾病仍不下火线坚持工作,她就是商都县春明小学人民教师赵华敏。

患病不下火线

今年四月初,倍感身体不适的赵华敏被医院确诊为宫颈癌前Ⅲ级病变。闻此病讯,赵华敏整个人都懵了。稍平静下来后,她首先想到的是刚开学不久的学生。

她暗下决心,怎么着

也得撑到期中啊!于是,她将患病的实情深藏心底,依然每天照常上班。一个多月后,她还是没躲过病魔的纠缠发病住进了医院,不得不接受手术。

手术后的赵华敏身体虚弱,医生建议她办理休假,在家休息,学校领导也叮嘱她好好养病,其他的事情先不用担心。但她心里惦念、盘算的却是这学期孩子们面临着升三年级的压力,需要尽快完成课本知识、进入总复习,时间紧任务重,耽误不起。

想着、想着,赵华敏坐不住了,没过两天她就溜回了学校,继续给孩子们

上课。向来对自己要求严格的她,无论是日常教学、还是学校值班、她都积极参与,努力工作。

出院的第十天,赵华敏出现病理结果有浸润,需要再次做切除术,这期间她的家人、学校领导和同事都劝她尽快手术,但她担心学生学业、不以为然,一直将病情推到了七月初。

赵华敏被再次推进手术室进行腹腔镜下广泛性子宫切除术。这一次医生建议她休息3—6个月,今后每隔两三个月定期复查。可出乎人意料的是今年秋季刚开学,她再次义无反顾出现在课堂上。

讲课、批改作业、备课、按时上下班,一切又回归到了紧张忙碌的教学当中。每到周三是赵华敏值班的日子,这一天她就早早来到校门口、一站就是近一个小时,直到最后一个孩子进入校园,她才放心回到办公室。

是什么样的力量让她呕心沥血、诲人不倦?赵华敏说,传道、授业、解惑是教师的天职。每当看到孩子们眼巴巴求知的眼神,我浑身就有一种说不出的力量;对学生来说,教学的每一分钟都很重要,我没有任何理由耽误孩子们的学习,况且我还年轻,这点小病不算什么。

潜心教改科研

为了真正抓好教学,无愧于人民教师这个光荣的称谓,赵华敏用心专研课程标准,细致分析研究教材,从中分析探寻统编版语文教材的内容、模式、思路,寻找最适合学生的教学方法。

课堂上,赵华敏总是面带微笑、热情满满,传递着乐观向上的力量;课堂下,她关心每一位学生的学习和生活、为孩子们答疑解惑。只要学生有问题,她都会细心讲解、耐心辅导,帮助孩子们找到最适合自己的方法。

独特的教学方法和亦师亦友的教育情怀感动、感

染着无数学子,每天放学当校园逐渐回归平静,赵华敏则开始为孩子们一丝不苟批改作业,通常很晚才能回家;有时候人们早早进入梦乡,她仍在熬夜备课。

在教学业务方面,赵华敏积极进行课堂教学模式的改革与创新,带领全组成员专研学习、转变教育观念、捕捉新的教学信息、勇于探索教育规律、大胆采用新的教学手段,把教改科研变成工作常态。

正是在这样孜孜以求、刻苦钻研下,赵华敏各项教学业务成绩突出,不仅赢得了学生及家长的好评,也因此多次被评为市、县级优秀教师。